Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

октября 2021 года пятница

№ 200 (29704)

Новости и аналитика на портале www.yuz.uz



Публикуется статья в поддержку кандидата

в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Алишера Кодирова.

Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан на бесплатной основе.

(Читайте на 2-й стр.)

## НАША ЦЕЛЬ - СДЕЛАТЬ ТАК, ЧТОБЫ ЛЮДИ БЫЛИ ДОВОЛЬНЫ ЖИЗНЬЮ, ДОБИТЬСЯ УВЕЛИЧЕНИЯ ДОХОДА НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ

Президент Шавкат Мирзиёев с целью ознакомления с созидательной работой на территориях, жизнью махаллей и диалога с народом 7 октября прибыл в Сырдарьинскую область.

В результате реализации комплексных мероприятий, направленных на организацию производства полипропиленовой продукции, поддержку локализации в отрасли, повышение экспортного потенциала производителей, расширяются ряды предприятий, выпускающих экспортоориентированную продукцию. Одно из них совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «Сирдарё мега люкс».

Сначала глава государства ознакомился с деятельностью этого предприятия.

В прошлом году здесь было запущено производство полипропиленовых мешков большой емкости. Эти мешки, известные также как мягкие контейнеры, выдерживают груз весом от 500 до 5 000 килограммов. Они широко используются сегодня в производственной сфере, торговле, сельском хозяйстве, логистике. «Сирдарё мега люкс» способно выпускать 132 миллиона таких контейнеров в год.

Крупное предприятие, состоящее из семи корпусов, последовательно развивается. В мае этого года запущено производство двухслойной пленки. В ближайшие месяцы начнется производство стретчпленки и нетканых материалов по технологии спанбонд.

В настоящее время здесь трудятся более двух тысяч человек. Когда указанные проекты выйдут на полную мощность, число рабочих мест достигнет пяти тысяч.

Сегодня предприятие осуществляет экспорт в 14 стран, в том числе Россию, Израиль, Беларусь, Украину и Казахстан. Вместе с новыми проектами намечено увеличить объем экспорта до 215 миллионов долларов.

Президенту также представили информацию о будущих проектах.

Так, в ближайшие пять лет планируется создать технопарк по производству полимерной продукции и реализовать восемь проектов на 350 миллионов долларов. Для этого привлекут 260 миллионов долларов инвестиций и технологии из Германии, Италии и Австрии.

Глава государства подчеркнул необходимость уделять особое внимание не только экономической, но и социальной эффективности проектов.

- Сырье для этой продукции находится у нас, на нашей родной земле. Если мы воспользуемся этим с умом и обеспечим баланс цены и качества, наша продукция будет конкурентоспособной. Надо заниматься не только экономическими, но и социально-экономическими проектами. Доходы должны получать и бизнес, и люди, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Даны указания по направлению средств, увеличению объемов производства в два раза и строительству жилья для работников.

После этого Президент Шавкат Мирзиёев посетил дом Дониёра Юлдашева, жителя махалли «Ширин» Сырдарьинского района, и побеседовал с членами семьи.

У себя во дворе на площади в 10 соток семья выращивает фруктовые и декоративные деревья, овощи, содержит 30 породистых индеек и с этого получает в год до 25 миллионов сумов дополнительного

государства высоко оценил домашнее хозяйство и отметил, что таких благоустроенных дворов должно быть как можно больше по всей стране.

- Цель моих поездок в регионы, ежедневных усилий - сделать так, чтобы люди были довольны жизнью, добиться увеличения дохода на душу населения. Прежде мы продавали сырье за рубеж. А сейчас мы перерабатываем его у себя, производим готовую продукцию. Открываются предприятия, наши молодые люди, женщины получают работу. Чтобы эта тенденция расширялась, развитие должно происходить прежде всего в махалле. Если махалля процветает, то и государство будет сильным. Если мы будем воспитывать молодежь образованными людьми, она сможет найти свой путь, свое дело, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Прочитано дуа с пожеланиями мира и благополучия нашей стране.

В Сырдарьинском районе Шавкат Мирзиёев провел встречу с избирателями

Глава государства посетил махаллю «Янги хаёт» в Гулистане.

В 2019-2020 годах здесь было построено 14 многоэтажных домов. Сегодня началось строительство еще семи девятиэтажных домов на 504 квартиры, сто из которых будут предоставлены малообеспеченным семьям на льготных условиях. Также будут возведены молодежный центр занятости, стадион и детские площадки.

Президент подчеркнул важность расширения услуг на новом массиве, организации предприятий и обеспечения занятости жителей.

- Основными факторами сокращения бедности являются наличие жилья и занятость, - сказал Шавкат Мирзиёев. - Для этих целей предоставляются большие возможности. Мы объявили, что начиная с этого года не будет нехватки или ограничений по финансовым ресурсам для ипотечного кредитования. Пользуясь этим, можно построить много домов с участием предпринимателей.

Здесь же состоялась искренняя беседа с представителями старшего поколения.

- Когда-то Сырдарьинская область специализировалась только на сельском хозяйстве. В последние годы сюда приходит современная промышленность. Строятся вот такие дома. Почему? У людей есть покупательская способность. Теперь мы не должны сбавлять темп. Потому что у нас подрастает молодежь, растут запросы людей. Наше государство должно создать соответствующие условия, - сказал Президент.

Старшие высказали свои мнения об изменениях, происходящих в регионе, о воспитании молодежи.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил строящийся в Гулистане Центр предпринимателей и ремесленников.

Здесь будут предоставлять юридические консультации и организационную помощь желающим начать свой бизнес, обучать молодежь ремеслам, проводить выставки продукции.

Преимуществом центра является его расположение на берегу канала Дустлик. Территория благоустроена, создана красивая аллея. Высажены декоративные деревья. Построены пешеходные и велосипедные дорожки, фонтаны. Рядом со скамейками сооружены мини-библиотеки.

В целом строящийся центр станет не только местом для бизнеса, но и культурного отдыха, туризма.

Здесь глава государства пообщался с представителями средств массовой инфор-

На этом поездка Президента Шавката Мирзиёева в Сырдарьинскую область завершилась.

> 3. Жонибеков, А. Мусаев, Ш. Суяров. Корреспонденты УзА.

## ПРЕЗИДЕНТЫ УЗБЕКИСТАНА И РОССИИ ПОДЧЕРКНУЛИ ВАЖНОСТЬ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАСШИРЕНИЯ МНОГОПЛАНОВОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 7 октября провел телефонный разговор с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

В начале беседы глава нашего государства сердечно поздравил лидера России с днем рождения, искренне пожелав ему крепкого здоровья, благополучия и больших успехов, а дружественному российскому народу - мира и дальнейшего процветания.

Подчеркнута историческая роль Президента Владимира Путина в становлении современной России и его личный вклад в укрепление узбекскороссийских отношений стратегического партнерства и союзничества.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения многопланового сотрудничества между нашими странами.

С удовлетворением отмечено динамичное развитие взаимодействия по всем направлениям. Устойчиво растут объемы взаимной торговли и масштабы промышленной кооперации, включая новые проекты с участием ведущих предприятий и банков Узбекистана и России. Запущено совместное производство вакцины «Спутник V».

Продолжается активный культурно-гуманитарный обмен: на прошлой неделе успешно прошли Дни российского кино в рамках возрожденного Ташкентского кинофестиваля.

Кроме того, в эти дни в Ташкенте проведена российская образовательная

Президенты рассмотрели график предстоящих многосторонних меро-Состоялся также обмен мнениями по актуальным вопросам международ-

ной политики и регионального взаимодействия, в том числе в контексте развития ситуации в Афганистане. Телефонный разговор лидеров наших стран прошел в традиционно

теплой, искренней и дружественной атмосфере.

УзА

## О РАБОЧЕМ ВИЗИТЕ ДЕЛЕГАЦИИ УЗБЕКИСТАНА В АФГАНИСТАН

7 октября делегация Республики Узбекистан во главе с министром иностранных дел Абдулазизом Камиловым провела в Кабуле переговоры с руководством Афганистана во главе с заместителем главы временного правительства по политическим вопросам Муллой Абдулом Кабиром.

вице-премьер по экономическим вопросам А. Ханафи, министры транспорта и гражданской авиации, общественных работ, энергетики и водного хозяйства Афганистана.

Состоялись отдельные переговоры с Амирхоном Муттаки.

Стороны обсудили текущую ситуацию в стране, усилия по оказанию народу Афганистана гуманитарной и иной помощи, а также реализацию на территории страны крупных инфраструктурных проектов в сфере энергетики и транспорта.

Члены временного правительства Афгани-

Во встрече также приняли участие Президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву за огромное внимание к чаяниям афганского народа, неоценимую гуманитарную помощь в целях предотвращения масштабного продовольственного кризиса.

Афганская сторона дала высокую оценку и. о. министра иностранных дел Мавлави политике Президента Узбекистана по выстраиванию конструктивного и взаимоприемлемого диалога с новыми властями Афганистана, а также призыву главы Узбекистана к международному сообществу разморозить активы Афганистана за рубежом.

Члены афганской делегации выразили глубокую благодарность руководству Узбекистана за содействие в восстановлении деятельности стана выразили искреннюю признательность международного аэропорта Мазари-Шарифа,

бесперебойном функционировании узбекскоафганской границы, через которую на постоянной основе доставляются в страну продовольствие и другие товары первой необходимости.

Сторонами достигнута договоренность о проведении в ближайшее время совместных переговоров в Термезе по обсуждению вопросов торгово-экономического характера, в том числе по реализации проектов строительства ЛЭП «Сурхан - Пули-Хумри» и железной дороги по маршруту Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар.

Выражена готовность афганской стороны обеспечить безопасность узбекских специалистов, задействованных в осуществлении указанных проектов.

Официальным Кабулом было также твердо заявлено, что с территории Афганистана никогда не будет исходить какая-либо угроза безопасности братского Узбекистана.

Пресс-служба Министерства иностранных дел Республики Узбекистан

## Эксклюзивное интервью

# ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРАГМАТИЗМ во взаимосвязанном МИРЕ

Интервью министра иностранных дел Республики Узбекистан А.Х. Камилова главному редактору газет «Правда Востока» и «Янги Ўзбекистон»

Вопрос: Уважаемый Абдулазиз Хафизович, 5 октября текущего года в Ташкенте состоялась международная конференция на тему «Узбекистан: стремительные реформы за пять лет», посвященная обзору коренных преобразований, осуществленных в нашей стране за последние годы. В ходе этого мероприятия обсуждены результаты нового подхода руководства Узбекистана к реализации взвешенной, взаимовыгодной внешней политики. Действительно, в нашей стране за последние годы произошли колоссальные изменения. Как они оцениваются мировым сообществом? Не могли бы Вы также раскрыть основные факторы коренных перемен во внешней политике Узбекистана?

Ответ: Благодарю за интересный вопрос. Прежде всего хочу подчеркнуть, что упомянутая Вами конференция была организована на высоком уровне и получилась очень представительной и актуальной. Она собрала представителей дипломатических мис-



организаторов, а также тесному взаимодействию и открытому диалогу между участниками дискуссий. Одно из секционных заседа-

ний было посвящено реализации задач по обеспечению безопасности, религиозной толерантности и межнационального согласия, а также проведению взвешенной, конструктивной внешней политики. Все сий иностранных государств, эти взаимосвязанные задачи международных организа- относятся к пятому приориций, видных зарубежных уче- тетному направлению Страных и экспертов. Считаю, что тегии действий по пяти примероприятие прошло весьма оритетным направлениям

стан в 2017-2021 годах - фундаментальной программы реформ, инициированных и проводимых под личным руководством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.

Должен сказать, что участники провели живые и очень откровенные дискуссии о том, продвигается процесс реформ, нацеленных на вхождение Узбекистана в число развитых демократических госу-

(Продолжение на 4-й стр.)

### Актуально

## С ЗАБОТОЙ ОБ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЕ: КАК СВЕСТИ ОТХОДЫ К НУЛЮ

Анастасия Боровикова. «Правда Востока».

Проблемы экологии обретают все более широкие масштабы во всем мире. Человечество продолжает интенсивно загрязнять окружающую среду. Большинство предприятий и частных компаний экономят средства, которые необходимо направлять на решение вопросов, связанных с природоохранной деятельностью производств.

Негативное воздействие отхо- столкнуться с новыми вспышками дов на окружающую среду - проблема, требующая безотлагательных действий по ее устранению. Загрязнения под воздействием тепла, влаги и в процессе разложения проникают в поверхностные и подземные воды, атмосферный воздух и почву. Особую тревогу вызывает накопление токсичных и экологически опасных веществ. При современных темпах нарастания объемов бытовых и отходов производства человечеству грозит перспектива остаться без чистой питьевой воды и воздуха,

разного рода заболеваний.

Ежегодно количество отходов на душу населения возрастает примерно в три раза быстрее, чем число жителей планеты. Пандемия также дополнила к горам мусора маски, перчатки, упаковки от дезинфицирующих средств, разложение которых будет длиться столетиями.

Самый внушительный ущерб наносится океану, ведь 90 процентов городских территорий находится на побережье. Огромное количество пластмассовых отхоплодородных земель, а также дов, попадающих в реки и моря,



ежегодно становятся причиной гибели не менее ста тысяч морских животных. Загрязнение также имеет негативные экономические последствия для сфер рыболовства и туризма. Если добавить к этому расходы на здравоохранение, то, по оценкам ООН, каждая тонна мусора обходится в 375 долларов.

от болезней, вызванных неправильным обращением с отходами, например, от малярии, сердечнососудистых и онкологических заболеваний, каждые 30 секунд на земле умирает один человек.

(Окончание на 6-й стр.)



# ОПРАВДАЕМ ДОВЕРИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ



В настоящее время в Узбекистане сложилась новая политическая обстановка, что обусловлено инновациями в этом направлении. Ярким примером могут служить законодательные инициативы, реализованные за последние пять лет. Они, давая возможность гражданам реализовать право избирать и быть избранными, способствуют повышению их заинтересованного участия в жизни государства и общества.

Как известно, 23 июля стартовала избирательная кампания по выборам Президента Республики Узбекистан. Сейчас в самом разгаре предвыборная агитация, к которой приступили с 20 сентября. В эти дни кандидат в Президенты от нашей партии Алишер Кодиров в регионах проводит встречи с электоратом. Избирательный штаб партии в средствах массовой информации и через социальные сети про-

двигает кандидата и его программу. Партии, являясь составной частью гражданского общества, отличаются от других некоммерческих организаций. Их роль и значение в формировании государственной власти проявляются в выработке путей решения проблем, волнующих граждан, путем их предварительного определения и обобщения. В том числе посредством исследования интересов социальных

Поэтому деятельность политических партий во всем мире признается одним из важных факторов, определяющих степень свободы общества, в целом - демократии в стране. Мы становимся свидетелями того, как Узбекистан приступил к осуществлению кардинальных реформ в этом направлении за минувшее пятилетие.

Нынешние выборы Президента проводятся в соответствии с новым Избирательным кодексом. Этот документ, подготовленный на основе демократических требований, отражает выводы и предложения, сделанные на основе накопленного опыта проведения важной политической кампании. В процессе разработки Избирательного кодекса учтено предложение Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» о целесообразности предоставлять право выдвигать кандидатов на выборах только политическим партиям.

Это нововведение - прекрасная возможность для развития политических партий. Каждая из них, выходя на политическую арену, выражает интересы определенной социальной прослойки общества. Это естественный и неизбежный процесс поступательного

Новый Избирательный кодекс отражает важнейшие демократические нормы. Примером тому служит лишение избирательных комиссий полномочий на организацию встреч кандидатов с избирателями.

Запрет на законодательном уровне использования государственных ресурсов во время предвыборной кампании является важным шагом на пути организации свободных и демократических выборов. Согласно Избирательному кодексу, запрещается вести предвыборную агитацию руководителям органов государственной власти, военнослужащим Вооруженных Сил, сотрудникам Службы государственной безопасности, других военизированных формирований, правоохранительных органов, судьям, членам избирательных комиссий, профессиональным служителям религиозных организаций. Во избежание необоснованного продления срока объявления результатов выборов срок обжалования решений избирательных комиссий был сокращен с десяти дней

В целях обеспечения прозрачности использования средств, выделенных

политическим партиям на предвыборную агитацию, введена процедура публикации промежуточных предвыборных и итоговых финансовых отчетов, а также результатов проверок деятельности партий Счетной палатой.

На предыдущих выборах предусматривалось, что кандидаты будут освобождены от своих обязанностей для участия в избирательной кампании

1. Партия перешла от монолога к диалогу. При этом приоритет отдается избирателям, в ходе диалога выявляются волнующие их проблемы.

2. Партия выступает не с трибуны, а

3. Встречи на местах стали традицией.

4. Установлена регулярность прямых диалогов, дебатов.

своего электората при выражении мнений с целью подготовки программ, призванных внести достойный вклад в развитие общества. За прошедший период организовано около 4300 открытых диалогов, онлайн-встреч, дебатов.

55 Новый Избирательный

кодекс отражает важнейшие

Примером тому служит лишение

полномочий на организацию встреч

Запрет на законодательном уровне

использования государственных

ресурсов во время предвыборной

на пути организации свободных

и демократических выборов.

кампании является важным шагом

демократические нормы.

избирательных комиссий

кандидатов с избирателями.

Агитационную работу и пропаганду программы кандидата в Президенты партия ведет на русском, английском,

Международный фонд имени Бабура, фонды «Олтин мерос» и «Нуроний», Ассоциация «Хунарманд», Республиканский центр духовности и просветительства, Добровольное общество автомотолюбителей Узбекистана, Организация содействия обороне «Ватанпарвар», а также с десятком

спортивных федераций. Примечательно, что при организации выборов впервые партия наладила диалог с волонтерскими структурами. Наглядный тому пример группа студентов-волонтеров «Кумак», организованная Молодежным крылом партии. В ходе нынешней избирательной кампании партия активно сотрудничает с ними. Они включены в число наблюдателей от партии. Радует, что половина волонтеров - женщины.

54 члена Молодежного парламента при Законолательной палате Олий Мажлиса, выдвинутые ДП «Миллий тикланиш», а также 369 членов Клуба женщин - депутатов представительных органов участвуют в качестве наблюдателей. Задействованы и члены Совета ветеранов, созданного при Центральном и территориальных кенгашах партии, которые являются доверенными лицами.

Резюмируя вышесказанное, можно отметить, что партия как важный институт гражданского общества, как поборник демократии за пять лет наладила тесное сотрудничество с существующими в стране ННО. Внесла ряд изменений в свою организационную структуру, направленных на повышение эффективности работы. Образовала новые социальные институты.

Институт помощника депутата, Клуб женщин-депутатов, Молодежный парламент и движение студентов-волонтеров «Кумак», Совет ветеранов призваны содействовать обеспечению открытости, целенаправленности и адресности предвыборной кампании Демократической партии «Миллий тикланиш».

Созданный при партии учебнометодический центр преобразован в аналитический центр, который принимает стратегические решения, отслеживает деятельность и разрабатывает предложения для успешного проведения избирательной кампании.

Мы уверены, что эти предложения послужат расширению рядов сторонников партии, укреплению ее статуса на политической арене и, самое главное, успешному участию в выборах Президента Республики Узбекистан

Феруза Мухамеджанова. Заместитель председателя Центрального совета Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш».



с сохранением среднемесячной заработной платы, которая покрывается из средств избирательных фондов. Примечательно, что при Однако на практике избирательные фонды для этих целей не использоваорганизации выборов впервые лись. Поэтому слова «за счет средств, выделяемых на проведение выборов» партия наладила диалог с были удалены из статьи 41 Избираволонтерскими структурами. тельного кодекса. Теперь кандидат освобожден для участия в избиратель-Наглядный тому пример группа ной кампании за счет работодателя с сохранением среднемесячной заработной платы.

> Подобные нормы служат прочной основой для справедливой организации выборов.

Изменился электорат, выросла политическая активность. В условиях, когда СМИ и гражданское общество действуют на основе новых требований, возникает резонный вопрос: как эти изменения отражаются в деятельности политических партий?

Стратегия работы с электоратом партии «Миллий тикланиш» в ходе предвыборного процесса характеризуется следующим образом:

5. Партия выстраивает новое направление в отношениях со СМИ, социальными сетями и мессенджерами, которые являются важным элементом гражданского общества. Вместе с тем занимается активной организацией информационных групп.

6. Партия не избегает критики. В государственных и негосударственных СМИ создаются площадки для политической пропаганды в новом формате.

7. ДП «Миллий тикланиш» работает с журналистами, людьми творческих профессий, исследователями и блогерами (в настоящее время действует консультативный совет лидеров мнений).

8. Партия инновационно и креативно освещает избирательный процесс в своем печатном издании.

9. Партия идет по пути признания и устранения некоторых своих недостатков, и это, мы надеемся, поможет партии сформировать достойный имидж в глазах электората.

10. Партия живет чаяниями народа, предоставляет широкий простор для с тридцатью республиканскими и территориальными, с полусотней региональных негосударственных некоммерческих организаций. В том числе с такими, как Национальная ассоциация негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана (НАННОУз), общена-

каракалпакском, таджикском, кыргыз-

ском, казахском и туркменском язы-

ках. В печатном формате используется

латиница, кириллица и шрифт Брайля.

Мероприятия, в которых участвует

кандидат или его доверенные лица,

проводятся с привлечением сурдопе-

нии партия сотрудничает примерно

В ходе избирательной кампа-

реводчиков.

циональное движение «Юксалиш», центр «Стратегия развития», общественный фонд Ибн Сино, Ассоциация народной медицины, Общество историков Узбекистана, Республиканский социально-информационный центр «Истикболли авлод», моноцентры «Ишга мархамат», Научно-исследовательский институт «Махалла ва

оила», Союз молодежи Узбекистана,

студентов-волонтеров «Кумак», организованная Молодежным крылом партии. В ходе нынешней избирательной кампании партия активно сотрудничает с ними. Они включены в число наблюдателей от партии. Радует, что половина волонтеров - женщины.



## Курсом реформ

возможностей Все в этом мире неразрывно связано, в том числе в экономике. Например, для производства продукта с высокой добавленной стоимостью необходимы современные высокотехнологичные мощности. Для создания эффект дает привлечение

таких предприятий хороший иностранных и местных инвестиций, которые полностью раскрывают свой потенциал там, где созданы благоприятные условия, предоставлены широкие льготы, преференции. В месте, где все эти аспекты сочетаются, есть возможность создать специальную или свободную

В качестве первой специальной экономической зоны исследователи упоминают итальянский город Ливорно, который объявлен «Городом свободной торговли» в 1547 году. СЭЗ появились во многих странах после подписания Киотской конвенции 1973 года, которая определила такой регион как своеобразный внешнеторговый анклав. Сегодня существует свыше 5400 экономических зон примерно в 150 странах.

экономическую зону.

Среди них - специальные экономические зоны, действующие в Узбекистане. Если в стране в 2008-2016 годах создано три такие зоны, то сегодня их число достигло 23. В свободных экономических зонах реализовано 453 проекта на 2,6 млрд долларов и создано около 36 тысяч рабочих мест.

Специальные экономические зоны организуются на базе свободной бездействующей государственной собственности, территориях административно-территориального образования, а также на землях несельскохозяйственного назначения.

Надо признать, что возможности регионов нашей страны огромны. Согласно постановлению Президента «О мерах по дальнейшему развитию инженерно-коммуникационной инфраструктуры специальных экономических и малых промышленных зон» от 30 апреля 2021 года, в текущем году на улучшение инфраструктуры свободных экономических и малых промышленных зон выделяется



1 трлн 600 млрд сумов. В частности, 584 млрд направлены на строительство дополнительных сетей электроснабжения, газа, питьевой воды, канализации и дорог в 17 СЭ3.

В текущем году в свободных экономических зонах планируется запустить 332 проекта общей стоимостью 1,1 млрд долларов.

В соответствии с Указом Президента «О дополнительных мерах по активизации и расширению деятельности свободных экономических зон» от 26 октября 2016 года участники СЭЗ освобождаются от уплаты налога на землю, прибыль, имущество для юридических лиц, налога на благоустройство и развитие социальной инфраструктуры, единого налога для микрофирм и малых предприятий на срок от трех до десяти лет. При этом учитывается сумма инвестиций. То есть инвестиции в размере от 300 тысяч долларов до 3 млн долларов - сроком на три года; от 3 млн до 5 млн долларов - сроком на пять лет; от 5 млн до 10 млн долларов - сроком на семь лет; предусматриваются льготы сроком на десять лет с применением ставок налога на прибыль и единого налога в размере на 50 процентов ниже действующих ставок за последние пять лет - инвестиции в размере 10 млн долларов и выше.

- Внесен ряд изменений и дополнений Указом Президента «Об отмене отдельных налоговых и таможенных льгот» от 19 июня 2020 года, - рассказывает начальник управления Государственного налогового комитета Музаффар Назаров. - Так, до 1 октября 2020 года для участников специальных экономических зон были предусмотрены особенности в отношении применения льгот по отдельным налогам, а также таможенным платежам в

порядке, установленном Налоговым кодексом Республики Узбекистан и Законом «О специальных экономических зонах». В частности, в соответствии со статьей 39 данного закона участники специальных экономических зон пользуются льготами по налогам в порядке, предусмотренном Налоговым кодексом Республики Узбекистан.

После принятия Налогового кодекса в новой редакции в прошлом году участники специальной экономической зоны обеспокоились, сохранены для них льготы или нет, и обратились к ответственным лицам.

- Данный вопрос уточнен в постановлении Президента «О мерах по дальнейшей поддержке участников специальных экономических зон» от 14 сентября 2021 года, - рассказывает депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Абдугани Умиров. -Согласно постановлению в целях дальнейшей поддержки участников специальных экономических зон во время пандемии продлеваются сроки некоторых льгот и предусматривается ряд льгот для их деятельности.

Во-первых, с 1 января 2020 года были отменены льготы участникам специальных экономических зон. Теперь полностью будет применена льгота для участников, включенных в реестр участников специальных экономических зон по состоянию на 1 октября 2020 года, на срок от трех до десяти лет с момента включения их в реестр исходя из внесенного ими объема инвестиций. С этой целью будет разработан соответствующий законо-

Во-вторых, участникам специальных экономических зон с 15 сентября 2021 года предоставлено право на отсрочку погашения (рассрочку платы) налога на добавленную стоимость и таможенной пошлины при производстве продукции и импорте комплектующих, сырья и материалов для собственных нужд на срок до 120 дней без начисления и истребования обеспечения оплаты процентов по

В-третьих, предусмотрено строгое соблюдение порядка возмещения участникам специальных экономических зон суммы превышения по налогу на добавленную стоимость в течение семи дней. Данная процедура позволит предпринимателям возвращать в кратчайшие сроки налог на добавленную стоимость в среднем на 350 млрд сумов в год и увеличивать оборотные средства.

Абдурауф Коржовов.

Экспертное мнение

## РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА -ГАРАНТИЯ УЛУЧШЕНИЯ БЛАГОСОСТОЯНИЯ ГРАЖДАН



Принятие Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020-2030 годы, согласно которой сфера станет главной «точкой роста» и драйвером экономики, дает возможность создать тысячи рабочих мест и реально увеличить доходы населения.

Развитие кластеров, помимо получения урожая, позволяет повысить экономическую эффективность за счет обеспечения первичной переработки готовой или полуготовой продукции, занятости сельской молодежи. В результате прекращена нежелательная практика массовой мобилизации на сельскохозяйственные работы.

Кроме того, кластеры стремятся внедрять современные методы и технологии, успешные научные разработки, основанные на исследованиях и здоровой конкуренции. Только так можно достичь высокой эффективности.

Определенных результатов в хлопководстве добились в Андижанской области. В частности, растет урожайность, несмотря на то, что площади под хлопчатник сокращаются.

В 2016 году на 91,4 тысячи гектаров хлопковых полей по области посеяно около 262 тысяч тонн семян хлопчатника, средняя урожайность составила 28,7 центнера с гектара. В 2020-м валовая урожайность на 79,4 тысячи га превысила 268,2 тысячи тонн, урожайность достигла 33,8 центнера. Создание предприятий хлопково-текстильных кластеров в двух районах области в 2018 году, в девяти районах в 2019-м и во всех районах в 2020-м заложило основу для повышения показателей урожайности.

К концу прошлого года в области на хлопково-текстильных предприятиях создано более 15 тысяч рабочих мест. Кроме того, налажена система, охватывающая весь процесс - от обработки хлопкасырца, выращенного в области, до производства готовой продукции.

В этом году ожидается создание свыше 24 тысяч рабочих мест за счет запуска 64 проектов 10 хлопково-текстильными предприятиями в регионе.

Рабочие места появляются также за счет внедрения хлопково-текстильными кластерами современной техники и новых технологий.

Известно, что уровень эффективного результата в сельском хозяйстве зависит от правильного и рационального использования земельных и водных ресурсов. Особое значение в условиях ограниченных водных ресурсов приобретает применение экономичных методов и технологий орошения. Учитывая это, масштабы использования

Комилжон Комилов. Ректор Андижанского института сельского хозяйства и агротехнологий.

Возможности обеспечить население продуктами питания, промышленность - сырьем, повысить благосостояние народа во многом зависят от результатов развития сельского хозяйства. Поэтому особое внимание в стране уделяется реформированию отраслевого производства.

года в год. А фермеры и дехканские хозяйства, использующие такой метод, освобождаются от земельного налога и имеют возможность получать льготные кредиты. Капельное орошение - один из автоматизированных методов: дает воду сельскохозяйственным культурам в умеренных количествах, устраняет процессы эрозии почвы, не наносит вреда окружающей

Внедрение капельного орошения в хлопководство снизило потребление воды, засоление земельных площадей, повысило урожайность хлопка, а также увеличило возможность подачи воды и внесения минеральных удобрений при обработке их лазерным лучом и активировании магнитным полем.

В 2019 году за счет внедрения капельного орошения на основе израильской технологии хлопково-текстильным предприятием OOO «Khantex Group» в Кургантепинском районе средняя урожайность на площади 80 гектаров выросла до 60 центнеров. В целях увеличения этого результата в 2021 году кластерные предприятия в Андижанской области планируют внедрить технологии капельного орошения на площади более 15 тысяч гектаров.

Использование современных методик и технологий требует от работников сферы определенной квалификации и навыков. Поэтому совершенствуется система подготовки кадров в сельскохозяйственных высших и средних специальных учебных заведениях. Значительно увеличились квоты приема в профильные вузы, особенно доля мест на грантовой основе. Талантливой молодежи предоставлена возможность учиться в магистратуре по отраслевым специальностям на основе государственного гранта.

В связи с этим будут необходимы научно обоснованные рекомендации ученых Андижанского института сельского хозяйства и агротехнологий, а также определены и реализованы планы по увеличению масштабов и эффективности наших исследований. В 2020-2021 годах вуз в сотрудничестве с зарубежными странами реализует восемь проектов на сумму свыше 500 тысяч евро. В частности, такие как искусственное осеменение в животноводстве, селекция и разведение скота с дальновидным.

капельного орошения увеличиваются из Германским обществом по международному сотрудничеству (GIZ); выращивание высококачественных фруктов и винограда в интенсивных садах и виноградниках - с USAID, сельскохозяйственные культуры по использованию биоудобрений и биостимуляторов - с учеными Гродненского государственного аграрного университета (пшеница, хлопок, соя, маш, подсолнечник); создание модели добавленной стоимости при производстве и переработке сельскохозяйственной продукции в агрокластерах, специализирующихся на фруктах и овощах, - с Университетом прикладных наук Лейпцига (Германия).

В 2021 году планируются успешное завершение проектов TOPAS и BUZNET, реализация проектов с GIZ - «Цепочка стоимости в производстве молока и мяса» и «Развитие агробизнеса» - с USAID.

Прохождение практики в кластерах и хозяйствах, где используются современные технологии, дает возможность будущим специалистам, обучающимся в институте, закрепить теоретические

За счет постепенного сокращения масштабов выращивания хлопчатника в стране развиваются такие направления, как плодоовощеводство, животноводство, пчеловодство, рыбоводство. В результате приняты ускоренные меры по обеспечению населения экологически чистыми продуктами питания, экспорту излишков продукции. И это является основой увеличения источника дохода сельских тружеников и повышения их благосостояния.

Реформы, проводимые в сфере, играют важную роль в обеспечении занятости населения, пополнении их семейного бюджета. В данном процессе улучшаются условия для всех, кто участвует в уборке хлопка на полях кластеров, фермерских хозяйств. Главное, искоренен принуди-

В результате повышения уровня и качества механизации сельского хозяйства, внедрения современной техники и технологий в отрасли устранен тяжелый ручной

Число собственников в сельской местности растет. При этом требуется дальнейшее расширение работы в этой сфере, необходимо думать на перспективу, быть



# ВЫБОРЫ ПРОЙДУТ С СОБЛЮДЕНИЕМ ЗАКОННЫХ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии. В повестку дня вошли вопросы принятия мер по поддержанию общественного порядка и обеспечению общественной безопасности во время выборов Президента Республики Узбекистан, аккредитации наблюдателей из зарубежных стран и международных организаций, а также проведения аккредитации представителей СМИ.



Члены ЦИК заслушали инфорокружных избирательных комиссий по подготовке и проведению выборов Президента.

Согласно постановлению ЦИК о мерах по поддержанию общественного порядка и обеспечению общественной безопасности во время проведения выборов Президента Республики Узбекистан, определены задачи и обязанности ответственных сотрудников в период выборов. В соответствии с документом Министерство внутренних дел и Национальная гвардия Республики Узбекистан будут обеспечивать общественный порядок и безопасность.

Ответственный сотрудник общественной безопасности организует свою деятельность во взаимодействии с избирательными комиссиями: обеспечивает охрану помещений, в которых находятся бюллетени и другие документы с момента получения бюллетеней для голосования, а также перевозку

документов с результатами выборов мацию председателей некоторых под наблюдением членов окружных и участковых избирательных

комиссий. В то же время он должен принимать меры для поддержания общественного порядка и обеспечения общественной безопасности без нарушения права избирателей на тайное голосование, равенство и свободу выражения мнений.

Ответственному сотруднику по обеспечению общественной безопасности на выборах запрещается влиять на избирателей, наблюдателей и других участников избирательного процесса, находиться в тайной кабине или комнате для голосования, когда избиратель ставит свою отметку в бюллетене, распространять любые агитационные материалы или литературу, опрашивать избирателей, вмешиваться в деятельность избирательной комиссии, в том числе присутствовать на ее заседаниях, при опечатке урн для голосования, их вскрытии и под-



Министерством внешних дел внесены в ЦИК представления по аккредитации 156 зарубежных (международных) наблюдателей. В связи с этим разработан проект постановления ЦИК об аккредитации наблюдателей из зарубежных стран и международных организаций на выборах Президента Республики Узбекистан, согласно которому зарегистрированы международные наблюдатели из Бельгии, ОАЭ, Великобритании, Германии, Франции, Индии, Чехии, России, Таджикистана и Казахстана.

Таким образом, на сегодня аккредитованы 380 наблюдателей из зарубежных стран и от международных организаций. Центральная избирательная комиссия предоставляет им мандаты для осуществления деятельности во время подготовки и проведения выборов в установленные законом сроки.

В ходе заседания также рассмотрен вопрос проведения аккредитации представителей средств массовой информации.

Отмечено, что в Центральную избирательную комиссию поступили заявки от шести местных СМИ. Члены комиссии единогласно одобрили проект постановления об аккредитации представителей СМИ. Аккредитацию прошли 23 сотрудника отечествен-

ных медиа. В настоящее время аккредитованы 1357 представителя местных и 146 - зарубежных СМИ.

На заседании члены ЦИК путем открытого голосования приняли постановления по вопросам, внесенным в повестку дня.

> Подготовила Евгения Юн. «Правда Востока». Фото Музаффара Абдуллаева.



# ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРАГМАТИЗМ во взаимосвязанном мире

Интервью министра иностранных дел Республики Узбекистан А.Х. Камилова главному редактору газет «Правда Востока» и «Янги Ўзбекистон»



(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Взгляды зарубежных экспертов и дипломатов совпали в том, что начавшиеся пять лет назад коренные реформы в Узбекистане сыграли колоссальную роль в переходе страны на новый, современный путь развития и модернизации, повышения эффективности внутренней и внешней политики государства.

В ходе дискуссий наши зарубежные коллеги высказали мнение о том, что благодаря открытой и конструктивной внешней политике Президента Шавката Мирзиёева роль и место нашей страны в международных отношениях значительно укрепились. Одним из главных результатов стала трансформация имиджа Узбекистана, его восприятие в мире как страны, в которой формируются демократическое общество, сильная, конкурентоспособная экономика, инновационные институты и инфраструктура.

Выступая в конце сентября этого года на общих дебатах 76-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, Президент Шавкат Мирзиёев твердо заявил о том, что широкомасштабные и динамичные демократические реформы в Узбекистане приобрели сегодня необратимый характер, их основу составляют обеспечение и защита прав, свобод и законных интересов человека.

Это заявление, по оценкам иностранных наблюдателей, является мощным позитивным сигналом для мирового сообщества, в первую очередь для внешнеполитических партнеров Узбекистана и международных

Таким образом, что повлияло на коренное изменение имиджа Узбекистана на международной арене?

Во-первых, это политическая воля и решимость руководства республики, поставившего своей целью проведение глубоких системных реформ, включающих в себя обеспечение свободы слова и средств массовой информации, религии и убеждений, гендерного равенства и межнационального согласия.

Как известно, в октябре 2020 года Узбекистан впервые в истории был избран членом Совета ООН по правам человека, в состав которого входят 47 государств, ответственных за поощрение и защиту прав человека по всему миру.

Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым внешнеполитическая линия носит прагматичный, стратегически выверенный характер. Это способствовало укреплению авторитета нашей страны как надежного и стабильного партнера, который заслуживает

Во-вторых, утвержденная сообщества. Прежде всего речь идет о форумах исторического значения, посвященных формированию международных транспортных коридоров, решению проблемы Афганистана, укреплению взаимосвязанности Центральной и Южной Азии. Успешно проведена Всемирная

Благодаря проактивной и открытой политике наша страна установила отношения стратегического партнерства со всеми государствами Центральной Азии и мировыми державами. Активно развивается сотрудничество с ними в борьбе с терроризмом и экстремизмом, успешно продвигается военнотехническое сотрудничество. Выстроенный с государствамипартнерами диалог по всем аспектам взаимодействия в регионе способствует укреплению региональной стабильности, создает условия для купирования

серьезных вызовов безопасности.

доверия и проводит активную внеш-

Главным результатом этого курса явилось кардинальное улучшение политической обстановки в Центральной Азии, формирование в регионе подлинного духа добрососедства, начало совместной работы Узбекистана и соседних государств над решением жизненно важных общерегиональных вопросов.

Кроме того, расширились многогранные и взаимовыгодные связи нашей страны с ведущими державами - Россией, Китаем, США, Европейским союзом и государствами Европы, Турцией, Южной Кореей, Японией, Индией, Пакистаном, а также многими странами Ближнего Востока и Юго-Восточ-

**В-третьих**, существенно активизировалась многосторонняя дипломатия. Проведенные по инициативе руководства страны международные конференции получили высокую оценку со стороны мирового конференция по правам молодежи «Вовлечение молодежи в глобальные действия».

Все эти крупные форумы сформировали политическую площадку для выработки новой, эффективной модели регионального и международного взаимодействия в политической, экономической, инвестиционной, транспортно-логистической, энергетической, технологической и культурно-гуманитарной сферах.

По инициативе Президента Узбекистана в ближайшем будущем в Ташкенте будет проведена еще одна важная международная конференция. Она будет посвящена актуальному вопросу, стоящему перед мировым сообществом, - изучению проблем восстановления мировой экономики и передового опыта по сокращению бедности в постковидный период.

В-четвертых, жизненно важные и актуальные инициативы Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, направленные на консолидацию усилий государств нашего региона и мира в решении общих проблем, привели к резкому росту активности и усилению роли Узбекистана в международных организациях.

Хочу особо отметить уже реализованную инициативу о создании **Многопартнерского трастового** фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья, а также принятие по предложению Президента Шавката Мирзиёева ряда важных резолюций Генеральной Ассамблеи ООН по вопросам укрепления регионального и международного сотрудничества в Центральноазиатском регионе, просвещения и религиозной толерантности, устойчивого туризма и устойчивого развития, создания в Приаралье зоны экологических инноваций и технологий.

В 2020 году Ташкент впервые председательствовал в СНГ и успешно провел саммит Содружества, выдвинув в его рамках более десятка инициатив.

Из важнейших событий пяти лет необходимо выделить вступление Узбекистана в члены Тюркского совета, продвижение переговоров по вступлению в ВТО, получение статуса государства-наблюдателя в ЕАЭС. Наряду с этим нашей страной завершается переговорный процесс по Соглашению о расширенном партнерстве и сотрудничестве с ЕС и получен статус страны-бенефициара в системе GSP+.

**В-пятых**, набирает обороты **эко**номическая дипломатия. Заметно активизировалось привлечение иностранных инвестиций и передовых технологий в экономику Узбеки-

В целом все эти факторы способствовали становлению нового облика Узбекистана как страны, открытой для всестороннего сотрудничества. На международной арене прочно утвердилось понятие «Новый Узбекистан».

Вопрос: Господин министр, как Вы отметили, за прошедшие пять лет произошли существенные изменения не только в нашей стране, но и в регионе Центральной Азии. Президент Шавкат Мирзиёев выступил с объединительной повесткой дня в регионе, что позволило значительно улучшить и укрепить межгосударственные отношения нашей

страны со всеми соседними государствами. Вместе с тем хотелось бы узнать Ваше мнение о тех вопросах, которые все еще стоят в повестке дня и требуют своего решения?

Ответ: Конечно, с первых дней своего президентства глава нашего государства начал уделять приоритетное внимание коренному улучшению политической ситуации в Центральной Азии. В первую очередь была поставлена ответственная и крайне необходимая цель - дать начало конструктивному решению региональных вопросов, в прошлом создававших препятствия на пути укрепления отношений с соседями.

Установив доверительные отношения и открытый диалог с соседними государствами на высшем уровне, мы достигли необходимых договоренностей по решению двусторонних и общерегиональных вопросов на основе добрососедства, взаимного доверия, учета взаимных интересов и разумных компромиссов. Отношения Узбекистана со всеми государствами Центральной Азии выведены на уровень стратегического партнерства.

Как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, «в политическом словаре мира появился термин «Центральноазиатский дух», точно отражающий созданную в нашем регионе позитивную политическую атмосферу сотрудничества и взаимопони-

Реализована инициатива о проведении регулярных консультативных встреч глав государств: состоялось три саммита - в Нур-Султане, Ташкенте и Авазе. Проводятся центральноазиатские экономические форумы. Ускоренными темпами развиваются торгово-экономические связи, промышленная кооперация, культурно-гуманитарное взаимодействие.

вопросах регионального сотрудничества, необходимо выделить дальнейшее решение вопросов границ, совместное и рациональное использование водно-энергетических ресурсов, развитие и совершенствование транспортнокоммуникационной системы, обеспечение региональной безопасности, а также продолжение работы по комплексу экологических вопросов.

Хочу особо отметить, что эти направления вытекают из региональной стратегии Президента Узбекистана, которая включает в себя следующие аспекты.

Первое - реализация всех договоренностей, достигнутых на высшем уровне в ходе двусторонних контактов и в рамках консультативных саммитов

глав государств Центральной Азии. Второе - совершенствование модели регионального экономического сотрудничества, повышение эффективности взаимодействия в областях торговли и инвестиций, промышленной кооперации, транспорта, транзита, энергетики и инноваций.

Третье - совместная выработка ответов на современные вызовы и угрозы, с которыми сталкивается наш регион, включая пандемию и преодоление ее последствий, решение экологических проблем, предотвращение транснациональных угроз экстремизма и терроризма, а также укрепление межнационального согласия, дружественных и братских связей между народами Центральной

Вопрос: Вывод войск США и НАТО из Афганистана привел к новой ситуации в этой стране, которая влияет на региональную безопасность в Центральной Азии. В связи с этим за рубежом появились различные комментарии и предложения относительно возможности возобновления участия Узбекистана в ОДКБ. Что Вы можете об этом сказать?

Ответ: Предполагая возможные комментарии в информационном пространстве, хотел бы уточнить рамки своих суждений. А именно: постараюсь высказать свое мнение исключительно в пределах поставленного Вами конкретного вопроса, не переходя к общей проблематике использования Вооруженных Сил в отражении внешней агрессии, угроз безопасности страны, защите Государственной границы. Это ни в коей мере не ставится под сомнение и вполне обоснованно является неотъемлемой частью национальных концепций и доктрин безопасности большинства стран и различных объединений с характером военно-политических блоков.

Узбекистан всегда выступал и выступает за мирное решение всех вопросов, особенно конфликта в Афганистане, который долгие десятилетия вызывал тревогу соседних стран. Мы постоянно заявляли, что военного решения афганской проблемы нет. Эту точку зрения сегодня разделяют многие в мировом сообществе. Да и вывод войск международной коалиции из Афганистана показал верность нашего подхода.

В соответствии с национальным законодательством, в том числе согласно Концепции внешнеполитической деятельности и Оборонной доктрине Республики Узбекистан, наша страна не участвует в военных блоках. Кроме того, в практическом плане не менее важен и тот факт, что сегодня наша республика обладает значительным собственным потенциалом для обеспечения национальной безопасности. Успешно продвигаются реформы в сфере военного строительства, укрепляется военно-техническая база национальной армии.

Конечно, современный мир развивается необычайно динамично. Архитектура глобального мироустройства находится в постоянном изменении. Несомненно, это несет с собой определенные вызовы и угрозы, противостоять которым можно разными путями, в том числе посредством военных союзов и организаций.

Однако, сталкиваясь с вызовами безопасности, делать ставку только на военную силу не всегда продуктивно. Ведь есть еще и другие инструменты, которые являются не менее результативными и даже в большинстве случаев действительно оказываются достаточно эффективными в противодействии вызовам безопасности. Один из таких инструментов - дипломатия.

Методы превентивной дипломатии неоднократно подтверждали свою полезность в прошлом и в настоящее время доказывают свою жизнеспособность, в том числе в подходах к новой ситуации в Афганистане. И здесь речь идет не только о двусторонней дипломатии. На международном многостороннем уровне создана и постоянно развивается целая система политико-дипломатических механизмов, нацеленных на предупреждение, пожалуй, любого типа вызовов и угроз национальной и региональной безопасности.

Например, в Центральной Азии существует сбалансированная система механизмов диалога стран региона с крупными партнерами в формате «5 + 1». Такие платформы функционируют в отношениях с Россией, США, ЕС, КНР, Индией, Республикой Корея, Японией. Кроме того, в регионе, помимо ОДКБ, действуют такие организации, как СНГ и ШОС, в рамках которых обсуждаются актуальные вопросы, в том числе касающиеся обеспечения региональной безопасности, проблему Афганистана.

Недавнее участие Узбекистана в саммите ОДКБ в качестве почетного гостя, а также на встрече в формате ШОС+ОДКБ в Душанбе, где обсуждалась ситуация в Афганистане, является составным элементом нашей взвешенной и прагматичной дипломатии.

(Окончание на 5-й стр.)

# ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРАГМАТИЗМ во взаимосвязанном мире

Интервью министра иностранных дел Республики Узбекистан А.Х. Камилова главному редактору газет «Правда Востока» и «Янги Ўзбекистон»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Благодаря проактивной и открытой политике наша страна установила отношения стратегического партнерства со всеми государствами Центральной Азии и мировыми державами. Активно развивается сотрудничество с ними в борьбе с терроризмом и экстремизмом, успешно продвигается военно-техническое сотрудничество. Выстроенный с государствами-партнерами диалог по всем аспектам взаимодействия в регионе способствует укреплению региональной стабильности, создает условия для купирования серьезных вызовов безопасности.

Все это позволяет эффективно обсуждать и своевременно решать вопросы по предупреждению и оперативному противодействию возникающим угрозам.

Вопрос: В связи со сменой власти в Кабуле отдельные комментаторы поспешили с выводами: якобы планы вовлечения Афганистана в региональные торгово-экономические связи и продвижения региональной взаимосвязанности Центральной и Южной Азии придется отложить «до лучших **времен».** На Ваш взгляд, можно ли согласиться с таким прогнозом?

Ответ: Подобные выводы, вероятно, обусловлены отсутствием достаточного понимания происходящих процессов в Афганистане и сути выдвинутых Узбекистаном

В Афганистане действительно складывается непростая ситуация. Это новая реальность, с которой мы должны иметь дело.

Очевидно, обстановка в этой стране еще будет оставаться фактором напряженности в регионе, особенно с учетом остающихся пока на герритории Афганистана террористических группировок.

Тем не менее следует учитывать тот факт, что Афганистан является источником не только вызовов и угроз, но и новых возможностей, которые могут быть положены в основу конструктивных, созидательных региональных проектов. В наших интересах не допустить международной изоляции Афганистана и появления на наших южных границах «страны-изгоя», не дать повториться сценарию конца 90-х годов прошлого столетия.

В Узбекистане исходят из необходимости не только предотвратить изоляцию Афганистана, но и активизировать оказание ему гуманитарной помощи. Мы открыли границу с этой страной и возобновили поставки товаров первой необходимости - продуктов питания, нефтепродуктов и электроэнергии. Ташкент также выступает за размораживание афганских госактивов в зарубежных банках, призывает мировое сообщество продолжить реализацию в Афганистане социальных, экономических и инфраструктурных проектов.

Именно с целью решения этих задач официальная делегация Узбекистана вчера, 7 октября, посетила Кабул и провела конструктивные переговоры с руководством и членами временного правительства Афганистана.

Мы убеждены, что продолжесоциально-экономического содействия и реализация проектов развития крайне необходимы для гуманитарного предотвращения кризиса, стабилизации обстановки и постконфликтной реконструкции Афганистана. В конечном счете без решения данных задач практически невозможно обеспечить долговременную стабильность в этой стране и соседних регионах.

У Узбекистана нет какой-либо скрытой или двусмысленной повестки дня в афганском направлении. Наша позиция однозначна, а действия транспарентны и прагматичны. Узбекистан заинтересован в становлении Афганистана в качестве

мирного и независимого государства. Афганская земля больше не должна представлять угрозы для стран региона и международной безопасности. Стабильный, мирный и процветающий Афганистан отвечает интересам всего многонационального афганского народа и мирового сообщества.

Афганистан должен стать не препятствием, а мостом для укрепления взаимного сотрудничества между Центральной и Южной Азией. Этому будут способствовать трансафганские транспортно-коммуникационные проекты, которые мы намерены и далее продвигать совместно с нашими международными партнерами.

Реализация инициатив Узбекистана по региональной взаимосвязанности Центральной и Южной Азии необходима для решения ключевых проблем обеспечения безопасности и выстраивания механизмов долгосрочного сотрудничества стран двух регионов. В связи с этим продолжается совместная с партнерами работа по принятию специальной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН об укреплении взаимосвязанности Центральной и Южной Азии. Решаются вопросы продвижения межрегионального сотрудничества в торгово-экономической, транспортной, культурногуманитарной и других сферах.

Словом, представленная Президентом Узбекистана программа мер по продвижению сотрудничества с Южной Азией рассчитана на долговременную перспективу. Происходящий транзит власти в Афганистане ставит перед этой страной, регионом, другими вовлеченными сторонами неотложные задачи по стабилизации и политическому урегулированию сохраняющихся проблем.

Вопрос: 17 сентября текущего года в Таджикистане состоялось заседание Совета глав государств членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). По итогам саммита к Узбекистану перешло председательство в этой авторитетной организации. Такая миссия налагает на Узбекистан особую ответственность и в то же время позволяет добиться определенных целей. Какие цели ставит перед собой Ташкент, принимая следующий саммит ШОС в 2022 году?

Ответ: За прошедший период ШОС стала важным субъектом мировой политики, заняла достойное место в ряду влиятельных международных структур. Укрепляется региональное партнерство на основе принципов «Шанхайского духа». Растет совместный потенциал государств - членов организации в противостоянии новым вызовам и угрозам, расширяется их экономическое и культурно-гуманитарное сотрудничество.

В настоящее время мы взялись за почетную и весьма ответственную миссию в ШОС. Ведь речь идет о председательстве в организации, зона ответственности которой охватывает обширное пространство - почти 60 процентов территории Евразии от Арктики до Индийского океана, от китайского Ляньюньгана до российского Калининграда - с общим населением, достигающим почти 44 процента от общемирового.

Вместе с тем у Узбекистана есть свой политический вес и большой опыт для успешного исполнения подобных задач.

В 2022 году в ШОС под председательством Узбекистана планируется более 80 мероприятий международного характера. Для реализации такой амбициозной задачи мы разработали специальную «дорожную карту» и концепцию нашего председательства. В ней мы учли опыт председательства нашей страны в ШОС в 2004, 2010 и 2016 годах, а также нынешние реалии. Нет сомнений в том, что все мероприятия в рамках председательства Узбекистана в ШОС будут проведены на самом высоком уровне.

В одном интервью невозможно раскрыть все пункты нашей повестки



важную вещь. Узбекистан в рамках участия в деятельности международных структур, в том числе ШОС, активно продвигает практические инициативы, нацеленные на результативное развитие взаимовыгодного сотрудничества между государствами-партнерами и одновременно реализацию важных внутренних преобразований. К их числу относятся устойчивый экономический прогресс, увеличение притока иностранных инвестиций и экспорта национальных товаров и услуг, модернизация транспортной инфраструктуры, а также совершенствование правовой базы и механизмов защиты

прав соотечественников за рубежом. Словом, очередной саммит ШОС в Узбекистане - это хорошая возможность для продвижения обеспечения интересов государства и народа, достижения целей по дальнейшему укреплению роли и значения нашей организации, возможность по-новому и полноценно реализовать ее потенциал.

рически являлся и в силу ряда известных обстоятельств остается местом притяжения геополитических интересов и неафишируемых притязаний крупных государств.

И это теоретически может послужить причиной роста напряженности в регионе, если страны Центральной Азии не будут предпринимать необходимые шаги по дальнейшему укреплению своего суверенитета и государственной независимости, обеспечению региональной стабильности и безопасности, а также созданию позитивной политической атмосферы в регионе и вокруг него.

Крупные государства, вовлеченные в процессы в Центральной Азии, имеют как общие, так и несовпадающие интересы. Однако, какими бы различными эти интересы ни были, они диктуются историей, географией и глобальными тенденциями. Очевидно, что конфликтное столкновение устремлений таких государств не отвечает интересам стран региона, поскольку ставит

отношений с сопредельными государствами, устойчивая система региональной безопасности, которая способствует смягчению воздействия резких изменений в более масштабных размерах. Например, консультативные встречи глав государств Центральной Азии играют важную роль в данном контексте.

Мы не хотим, чтобы конкуренция крупных государств мира приводила к нежелательным для нашего региона последствиям. Ведь если ретроспективно взглянуть на истоки афганского конфликта, то изначально его причиной послужило именно глобальное противостояние двух мировых политических систем в эпоху холодной войны.

Мы не должны оказаться перед вынужденным выбором той или иной позиции только лишь в пользу тех или иных внешних сил. Наша политика и выбор позиций ПО конкретным международным вопросам определяются прежде всего исходя из наших национальных интересов, а также необходимости обеспечения безопасности и развития региона.

Узбекистан заинтересован в том, чтобы Центральная Азия была не регионом соперничества глобальных и региональных держав или ареной игры с нулевой суммой - zero sum game, а пространством их конструктивного и созидательного взаимодействия. Мы продолжим выступать за равноправный, взаимовыгодный диалог, который даст реальные перспективы для всех участников, где каждая сторона должна быть в выигрыше.

Разумная альтернатива антагонистическому соперничеству - честная и открытая конкуренция.

Вопрос: Пользуясь возможностью, хотел бы узнать Ваше мнение о таком модном в современном мире термине, как «многовекторность внешней политики». Иногда встречаются критические оценки в отношении такой политики, которая якобы создает неустойчивость в международных отношениях и даже определенные риски. Какова Ваша точка зрения по этому вопросу?

Ответ: На мой взгляд, вкладывать в понятие многовекторность некое негативное содержание не совсем разумно. В сегодняшнем взаимосвязанном и взаимозависимом мире едва ли можно найти страну, которая не хотела бы проводить результативную многовекторную политику. Само понятие многополярного мира, к которому все стремятся, предполагает многовекторность международного сотрудничества для всех.

Сформированный комплекс основ-

арене. Ключевым является принцип многосоставной системы стратегического партнерства со всеми крупными участниками мировой политики, позволяющий развивать сотрудничество одновременно с несколькими основными партнерами, не теряя независимости и продвигая национальные интересы.

Как показывают результаты, данный принцип вполне оправдал себя на практике и актуален на современном этапе.

К настоящему времени Узбекистан наладил сбалансированную совокупность отношений с ведущими государствами мира, странами региона и международными организациями, поддерживая геополитическое равновесие и обеспечивая диверсификацию торгово-экономических связей.

В настоящее время мы поддерживаем равноправные отношения более чем со 135 государствами мира, осуществляем взаимовыгодные торговоэкономические связи более чем со 120 странами и обладаем оптимальным дипломатическим присутствием за рубежом в форме 55 посольств, консульских учреждений и постоянных представительств при международных организациях.

В развитии наших отношений с каждым государством и каждой международной организацией лежат ясные, глубоко продуманные прагматичные задачи, соответствующие нашим государственным интересам.

Узбекистан проводит миролюбивую политику и, как я уже отметил, не принимает участия в военнополитических блоках. Равноправное сотрудничество с внешнеполитическими партнерами мы выстраиваем на основе общепризнанных международных норм и принципов уважения суверенитета, невмешательства во внутренние дела государств, мирного урегулирования споров, неприменения силы и взаимного учета инте-

Такой подход способствует активному развитию и использованию механизмов двустороннего и многостороннего сотрудничества для обеспечения максимально благоприятных внешних условий дальнейшего продолжения масштабных реформ, привлечения иностранных инвестиций и технологий, а также формирования многовариантной системы транспортно-коммуникационных коридоров, обеспечивающих надежный и стабильный выход Узбекистана на крупные мировые

Следует отметить, что в силу разных обстоятельств государства обладают различными возможностями развивать принцип многовекторности в своей внешней политике.

Настало время для проведения глубоких научных исследований о применении прагматичной модели многовекторности во внешней политике Узбекистана, так как наша практика в данном плане имеет свои особенности. Верховенство национальных интересов - ключевой компонент узбекской модели многовекторной политики.

Еще одной характерной чертой является то, что в нашем понимании разновекторность в принципе несет позитивный и конструктивный смысл. Мы исходим не из равноудаленности от разных крупных партнеров, а применяем принцип равной приближенности. Узбекистан проводит проактивную и в то же время гибкую политику, в том числе в отношении международных партнеров, привлекая их к продвижению и реа-

лизации наших инициатив. - Благодарю Вас, господин министр, за то, что смогли выделить нам время.

Мы признательны Вам за содержательные ответы на вопросы, где Вы детально осветили новую внешнюю политику Узбекистана и глубоко проанализировали затронутые аспекты текущей геополитической ситуации в регионе Центральной Азии и в мире в Беседовал

У Узбекистана нет какой-либо скрытой или двусмысленной повестки дня в афганском направлении. Наша позиция однозначна, а действия транспарентны и прагматичны. Узбекистан заинтересован в становлении Афганистана в качестве мирного и независимого государства. Афганская земля больше не должна представлять угрозы для стран региона и международной безопасности. Стабильный, мирный и процветающий Афганистан отвечает интересам всего

многонационального афганского народа

глобальном контексте позвольте затронуть неоднозначный вопрос о предполагаемом многими политологами соперничестве внерегиональных государств в Централь**ной Азии.** Разделяете ли мнение о том, что в регионе продолжается и даже обостряется геополитическая конкуренция мировых держав? Если да, то как это может влиять на интересы и политику Узбекистана и других государств региона?

и мирового сообщества.

Ответ: Будучи реалистом, приходится констатировать, что соперничество ведущих держав продолжается в глобальном масштабе, и их геополитическая конкуренция принимает отчетливые и порой довольно жесткие формы. Безусловно, последствия скрытого и иногда бескомпромиссного противостояния между отдельными глобальными «игроками» дают о себе знать в разных регионах мира, в том числе и в Центральной Азии.

Вопрос: Господин министр, в их перед так называемым геополитическим выбором. А выбор какой-либо одной стороны может стать причиной напряженности в отношениях с другой.

Любое суверенное государство желает проводить свою линию на международной арене без оглядки на внешние силы, осуществлять международное сотрудничество, не подчиняя собственную волю давлению третьих сторон. Но в современной системе международных отношений не исключаются ситуации, связанные с асимметричными интересами.

Наша внешняя политика нацелена на недопущение подобных ситуаций, предупреждение ущемления национальных интересов, обеспечение равноправных, взаимовыгодных отношений со всеми, кто заинтересован в партнерстве.

К средствам достижения этих целей относятся сбалансированная система стратегических партнерств с государствами ближнего и дальнего зарубежья, выстраивание

ных принципов и приоритетов внешней политики Узбекистана направлен на обеспечение суверенитета и свободы действий на международной

Салим Дониёров.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Избавляясь от очередного пластикового пакета, мало кто задумывается, сколько лет он будет разлагаться. Так, период разложения подгузника - 500 лет, фольги - 30, пластмассы и пластика - до 100 лет, батареек - 50, консервных банок - 80, обуви - 50, кожи - 50, губки для мытья посуды свыше 100 лет. Период разложения производственных отходов еще длиннее: шин - 140 лет, стекла - до 1000 лет, аккумуляторов - 100-150, пенопласта - 50, кирпича, бетона, железа - 100 лет.

Важно осознать, что негативное влияние на состояние окружающей среды - большая угроза для будущего развития, а внедрение безотходных технологий - крайняя необходимость.

- Главная задача безотходного производства - минимизация возможного антропогенного воздействия на окружающую среду, - отмечает активист-эколог Алексей Братусь. - Создание безотходного производства и освоение экологически чистых технологий представляют собой длительный и пошаговый процесс, требующий решения ряда взаимосвязанных задач. Современные отходы стали относительно новым феноменом в истории общества: накапливаются в результате деятельности некоторых промышленных предприятий и, соответственно, производства товаров для массового потребителя.

Следует отметить, что отходы производства - это неиспользованное сырье, материалы, полуфабрикаты, продукты химических реакций, образовавшиеся при изготовлении продукции или выполнении работ, утратившие полностью или частично исходные свойства. Отходы потребления - изделия и материалы, утратившие потребительские свойства в результате физического или морального износа. При повторном использовании продуктов снижается расход сырья, что приводит к снижению загрязнения окружающей среды. Для достижения максимальных результатов безотходное производство может использовать отходы как собственного процесса, так и других производств.

Сегодня безотходные технологии позволяют перерабатывать от 40 до 60 процентов отходов. Из мусора шьют новую одежду, строят детские площадки, а современные заводы по переработке отходов обогревают жилые кварталы.

В свою очередь промышленные и строительные отходы практически никогда не перерабатываются. С развитием информационных и цифровых технологий образуется новый вид отходов - электронные. Выброшенная техника - телефоны, ноутбуки, измерительные приборы и телевизоры содержат вещества, представляющие серьезную угрозу для окружающей среды и здоровья людей, особенно при ненадлежащей дов не документируется надлежащим образом и не перерабатывается с использованием соответствующих цепочек и методов утилизации.

По данным ООН, в 2019 году в мире было выброшено почти 55 миллионов тонн компьютеров, ноутбуков, мобильных телефонов, телевизоров, холодильников и другой электроники. Россия, США и Китай относятся к числу стран с самыми большими объемами электронного мусора (каждая - более 100 килотонн).

Люди стали избавляться от электронных приборов все чаще. Так, в Европе, США и Китае новый мобильный телефон в среднем выбрасывают меньше, чем через два года после его покупки. При этом в 2019 году всего лишь более 17 процентов электронных отходов в мире было переработано в соответствии с официальными правилами, в безопасных для человека усло-

В Узбекистане вопросы обращения с ТБО стоят так же остро, как и во всем мире. Отходы превращаются в проблему, представляющую угрозу экологической безопасности и здоровью граждан: отрицательно влияют на окружающую среду, включая земельные ресурсы, поверхностные и подземные воды, леса и иную растительность, а также на среду обитания животных, воздушную среду и иные компоненты.

Узбекистан вносит свой весомый вклад в борьбу с данной проблемой: 29 сентября 2020 года принято постановление Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы управления деятельностью в сфере обращения с бытовыми и строительными отходами».

Стоит отметить, что работа с отходами улучшилась в регионах, где налажено государственно-частное партнерство. В частности, в городе Намангане, Туракурганском, Мингбулакском и Наманганском районах охват махаллей санитарными услугами достиг 92 процентов, а выручка увеличилась вдвое. В Фергане с привлечением инвестиций на 7 миллиардов сумов впервые введен в строй завод по сортировке отходов. При правильном их использовании можно извлечь много пользы.

Кроме того, макулатура - среди наиболее распространенных отходов и обычно представляет собой отслужившую печатную продукцию из бумаги, картона и краски. Сама бумага не наносит никакого вреда окружающей природе, но краски и защитные покрытия могут выделять ядовитые для человека вещества в процессе раз-

- Макулатура имеет большой потенциал вторичного использования, - продолжает А. Братусь. - Часто применяется для производства упаковочных и строительных материалов. Одна тонна макулатуры заменяет около четырех

переработке. Большинство электронных отхо- кубических метров древесины. Поэтому сбор и рациональная утилизация бумажных отходов поможет существенно сократить ее исполь-

> Сегодня ни одно предприятие не обходится без полимерных материалов. В связи с этим перспектива переработки пластиковых отходов имеет большой потенциал: из вторичного пластика можно получать полимерное сырье для производства многих современных изделий. Так, полиэстер используется для изготовления футболок, шорт, джинсов и других предметов гардероба. Широкое распространение получило использование пластмассы при изготовлении мебели и бытовых предметов, которые также могут быть сделаны из отходов пластика.

К наименее опасным отходам относятся пищевые, органического происхождения, которые не наносят урон окружающей среде и относительно быстро разлагаются (примерно за две недели). Однако в остатках пищи быстро размножаются паразиты, начинаются гнилостные процессы. Запах разложения притягивает насекомых и грызунов. А, как известно, мыши и крысы служат источником распространения инфекции. Поэтому самый безопасный метод утилизации органического мусора - компостирование. В течение этого процесса в органической массе повышается содержание легко усвояемых растениями веществ - фосфора, азота, калия и других. Также обезвреживаются неблагоприятная флора и микроорганизмы. При грамотной и своевременной утилизации органического мусора этот вид отходов не только не причиняет вреда природе, но и может использоваться как натуральное удобрение.

Внедрение безотходных технологий уменьшит объем неиспользованных отходов, что в свою очередь сохранит естественное равновесие биосферы, а также обеспечит сохранение природных ресурсов. Вместе с тем при разработке и внедрении безотходных технологий необходимо соблюдение определенных принципов: максимальное использование всех компонентов сырья и ресурсов; комплексное экономное использование сырья, организация (по возможности) безотходного производства; уменьшение энергетической и материальной трудоемкости производства и поиск новых экологически обоснованных сырьевых и энергетических технологий; оптимизация производства одновременно по энерготехнологическим, экономическим и экологическим параметрам.

Важно сознавать, что каждый из нас является производителем отходов и оказывает опосредованное негативное воздействие на состояние окружающей среды. И сегодня как никогда всему человечеству необходимо широко включиться в процесс сокращения уровня образования бытовых отходов.

На правах рекламы

# Qishloq Qurilish Bank

## ОБЕСПЕЧИВАЯ ЗАНЯТОСТЬ И ПОВЫШАЯ УРОВЕНЬ БЛАГОСОСТОЯНИЯ **НАСЕЛЕНИЯ**

Что способствует экономическому развитию любой страны? Это постепенные, качественные и структурные положительные изменения экономики, производительных сил, финансовые инвестиции в развитие промышленности, повышение уровня и качества жизни населения, человеческого капитала и не только. Все это взято за основу преобразований в нашей стране.



Президента «О дополнительных мерах по дальнейшей поддержке предпринимательства и развитию кооперации между субъектами предпринимательства и населением в махаллях» от 5 августа 2021 года определены задачи поддержки предпринимательства в махаллях, отстающих

В частности, в постановлении в социально-экономическом развитии и с высоким уровнем безработицы, а также расширения экономической кооперации между субъектами предпринимательства и домохозяйствами на основе системы работы «махаллабай». Активное участие в этом процессе принимает и АКБ «Кишлок кури-

В частности, Ходжаабадским филиалом банка оказана финансовая поддержка (кредит в размере двух миллиардов сумов) 000 «ANVAR LIDER TEX», расположенному на территории СГМ «Курама» Ходжаабадского района Андижанской области, на закуп оборудования для производства текстильной продукции. Предприятие обеспечивает местных жителей занятостью, а следовательно, достойной заработной платой.

Так, 50 соотечественницам, которые в данное время по определенным причинам не могут трудоустроиться, были розданы швейные машины для занятия надомным трудом.

Икболжон Останаев, руководитель OOO «ANVAR LIDER

- Наше предприятие - один из ведущих субъектов предпринимательства. Мы выпускаем сезонную одежду (в настоящее время шьем мужскую одежду), организовано 50 рабочих мест. Средняя заработная плата - 2,5-3 млн сумов.

Налажен экспорт в Россию, Украину и Казахстан. Ежемесячно представляем на внешний рынок 40 тысяч единиц продукции. За короткое время осуществили экспорт в размере 230 тысяч

долларов. До конца года планируем повысить данный показатель до 400 тысяч долларов.

Нацелены на расширение масштабов деятельности. На территории махалли «Курама» сдадим в эксплуатацию новое здание, в котором смогут наити работу 300 ходжаабадцев.

В осуществлении наших проектов важную роль играет финансовая поддержка Ходжаабадского филиала АКБ «Кишлок курилиш

Проект «Ведущий предприниматель» помог 50 соотечественницам найти свое дело и обрести финансовое благополучие. В их числе - Санамой Каримова, жительница махалли «Курама»:

- Раньше трудилась на швейной фабрике, уже имею опыт работы. Потом вышла замуж, сейчас воспитываю маленьких детей и не могу устроиться на работу. Предприятие выделило мне швейную машину в кредит. Ежедневно утром предоставляют сырье, вечером возвращаю готовую продукцию. Уже получила хорошую зарплату. Проект «Ведущий предприниматель» подарил возможность получать дополнительный доход и улучшать благосостояние

Предприятие отличается высокой производственной мощностью: в день выпускается 966 единиц готовой трикотажной продукции, в месяц - 24 166, в год -

наших семей.

Таким образом, АКБ «Кишлок курилиш банк» вносит большой вклад в повышение экономического потенциала регионов страны, а также в обеспечение занятости населения. В приоритете деятельности банка - дальнейшее улучшение качества жизни узбекистанцев.

Пресс-служба АКБ «Кишлок курилиш банк».

### ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ (ПУТ)

Проект «Модернизация сельского хозяйства Республики Узбекистан» с участием заемных средств МАР

Заем № 6549-UZ

Планшетные компьютеры для использования Министерством сельского хозяйства при внедрении географической информационной системы

### Nº AMP/C3/RFQ/19

Правительство Республики Узбекистан получило заем от МАР в рамках проекта «Модернизация сельского хозяйства Республики Узбекистан» и намерено использовать часть средств на проведение соответствующих платежей по контракту № AMP/C3/RFQ/19 планшетные компьютеры для использования Министерством сельского хозяйства при внедрении географической информационной системы.

При проведении конкурсных торгов правила и процедуры Всемирного банка будут определяющими.

- 1. Агентство по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения приглашает правомочных участников торгов представить свои ценовые предложения по поставке планшетов.
- 2. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами запроса на ценовое предложение, описанными в Правиле закупок Всемирного банка для заемщиков ФИП от июля 2016 года (пересмотрено в ноябре 2017 г. и августе 2018 г.).
- 3. Заинтересованные участники торгов могут получить дальнейшую информацию, а также запрос на ценовые предложения у Агентства по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения по нижеуказанному

Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 А.

Агентство по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения.

Телефоны: (+998 71) 241-33-30, (+998 90) 329-77-81. E-mail: amcp@rra.uz

4. Ценовые предложения должны быть доставлены по вышеуказанному адресу до 17.00 (время ташкентское) 22 октября 2021 года. Опоздавшие предложения будут отклонены.



### ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. несет организация Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Услуги лицензированы

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 3 п.л. Тираж 1459. Заказ Г-1028. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

> Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Зотов Корректор: С. Ким Дизайнер: Б. Эгамкулов

> НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. **Отдел писем:** тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-47-05





Время подписи - 02:35

123456

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15